RADNI SUD 

Radno zakonodavstvo je danas, u vecini zemalja veoma razvijeno. Stalna tendencija je da se pravna regulativa kojom se uredjuju i stite prava zaposlenih unapredjuje. Tome narocito doprinosi aktivnost Medjunarodne organizacije rada u Zenevi u vidu donosenja konvencija i preporuka iz ove oblasti, koje je veliki broj drzava ugradio u svoje zakonodavstvo. Medjutim, tradicionalno navikli da jednostrano odredjuju pravila ponasanja u preduzecima, poslodavci u mnogim zemljama jos uvek pruzaju otpor i cesto ne postuju prava zaposlenih.Zbog toga je radnicima neophodno omoguciti brzu, efikasnu i nepristrasnu zastitu prava iz radnog odnosa, kako bi se izbegli radni sporovi vecih ili manjih razmera, sa brojnim stetnim posledicama po radnika i njegovu porodicu, preduzece, region a nekad i ekonomiju cele zemlje.Jedan od uobicajenih nacina je zastite prava iz radnih odnosa je sudska zastita.Njen cilj je da se propisi radnog zakonodavstva pravilno primene na konkretan slucaj.U uporednom radnom pravu radne sporove resavaju:specijalizovani radni sud, radni tribunali, sud opste nadleznosti i u nekim zemljama Upravni sud.

Razlozi uvodjenja i razvoj radnog sudstva

Postoji vise razloga u korist formiranja specijalizovanih sudova za radne sporove.Najvazniji se odnose na nepoverenje asocijacija radnika u redovne sudove, za koje se smatra da pretezno stite interese poslodavaca.Procedura pred redovnim sudovima je komplikovana, dugotrajna, uz znatne troskove, sto je sve zajedno, cini neefikasnom.Pored toga, sudije koje su sudile radne sporove nisu dovoljno specijalizovane  za ovu vrstu sporova, posebno ako se radi o kolektivnim radnim sporovima.

Navedeni razlozi bili su od znacaja da se zakonodavac u velikom broju zemalja odluci na uvodjenje radnih sudova, koji bi sudili radne sporove.

Najstariji radni sudovi cu nastali u 19.veku (1806.godine) u Francuskoj. Oni su se tada nazivali “saveti pravednih ljudi”, i bili su prvi organi sudskog karaktera koji su bili sastavljeni od predstavnika radnika i poslodavaca, a bez predstavnika profesionalnih sudija.Prvi savet pravednih osnovao je Napoleon I, 1806. godine, u Lionu, na inicijativu radnika i poslodavaca, radi resavanja mirenjem, sporova u vezi sa ugovorom o radu.

Pod uticajem Francuske, a uporedo sa Napoleonovim osvajanjima, trasiran je put za uvodjenje institucija (“industrijskih sudova”) za resavanje radnih sporova koje su po svojoj strukturi bile slicne savetima pravednih.Tako je u nekim industrijskim centrima Nemacke 1890.godine, obrazovan “industrijski sud”.Pred kraj 19. veka u Austriji, Norveskoj, Grckoj, Svajcarskoj, Italiji i drugim drzavama, po uzoru na Francusku i Nemacku, formirani su “industrijski sudovi” ili “saveti pravednih”.

U tadasnjoj Srbiji, Zakonom o radnjama iz 1910. godine, propisano je obrazovanje “sudova dobrih ljudi” u svakoj varosi i vecem industrijskom mestu za radnje i preduzeca (clan 80. stav 1).U literaturi se istice da je Sud dobrih ljudi imao veliki znacaj i uticaj u praksi.Postupak pred ovim sudom je bio kratak i neformalan, a sudjenje je bilo besplatno.Sud se sastojao od po jednog clana koga biraju punoletni radnici.Ova dvojica, biraju predsednika, a ako se u izboru ne bi slozili onda bi izbor resavala kocka.

U periodu posle Drugog svetskog rata u vecini drzava radni sudovi su iskljucivo nadlezni za radne sporove, ali se negde koriste i redovni sudovi, koji za ovu vrstu sporova obicno formiraju specijalizovana veca ili se eventualno pojedine sudije specijalizuju.

Rasprostranjenost i vrste radnih sudova

Radni sudovi rasprostranjeni su po celom svetu.Ipak, danas su od znacaja cetiri sistema zastite prava iz radnog odnosa: francuski, nemacki, britanski i svedski.

1. FRANCUSKI SISTEM

Radno sudstvo u Francuskoj je proslo kroz brojne reforme.Institucija radni sud dobila je svoj najznacajniji oblik i u najvisem mirovnom savetodavnom sudu  koji je formiran na inicijativu Ministarstva Pravde i Ministarstva Rada.

Ovaj savetodavni sud cine predstavnici dva navedena ministarstva i jednak broj predstavnika radnika i poslodavaca koji su birani na najvisem nacionalnom nivou.

Osnovna funkcija ovog suda je bolja primena i modernizacija normi koje proucava radno pravo.Sud je neprofesionalan, cine ga ljudi sa terena, okupljeni da resavaju i razmatraju narocito kolektivne radne sporove.Ako treba odluciti o tuzbi ciji je zahtev tumacenje i izvrsenje kolektivnog ugovora o radu, onda ce za taj spor biti nadlezan Visoki Tribunal (Tribunal de grande instance), a ne vece dobrih ljudi.Karakteristika ovog sistema je bipartizam ciji je glavni zagovornik sindikat koji smatra da su pravedni ljudi kompetentniji za resavanje industrijskih konflikata u odnosu na profesionalne sudije.

U Francuskom sistemu predvidjeno je da vece dobrih ljudi bude organizovano kroz sekcije, a ako sekcija ima vise od 16 clanova moze se iz razloga prakticne prirode obrazovati jedno ili vise odeljenja, pri cemu svaka sekcija ili odeljenje (ako je obrazovano) mora da konstituise dva biroa:biro za mirenje i biro za sudjenje.Prema Bulenovom zakonu (Loi Boulin) iz 1979. godine sa izmenama i dopunama iz 1982. godine, obrazuje se pet sekcija i to za: industriju, trgovinu, poljoprivredu, menadzment i profesionalno osoblje i druge delatnosti.Svaka sekcija ima najmanje osam clanova, po jednak broj predstavnika radnika i predstavnika poslodavaca.Clanovi suda izmedju sebe, tajnim glasanjem, uz princip apsolutne vecine prisutnih, biraju predsednika i podpredsednika, pri cemu za vreme trajanja duznosti oni nemaju preovladjujuci glas prilikom donosenja odluke.

Medjutim, i pored navedenih prednosti, ovaj sistem ima odredjene slabosti.Zbog toga se cesto pokusava da se vece dobrih ljudi organizuje primenom nacela tripartizma uz uvodjenje profesionalnog sudije.Ipak, zbog snaznog suprotstavljanja sindikata i udruzenja poslodavaca nije se mogla sprovesti, ni u najmanjoj meri, profesionalizacija veca dobrih ljudi.

Drugi sistem radnog sudstva poveren je apelacionim sudovima.Oni su nadlezni da preinace ili poniste odluku pridominalnog suda. Pri apelacionom sudu postoji vise veca koja su nadlezna za odredjenu drustvenu oblast. Veca su, za razliku od prvostepenog suda, sastavljena od profesionalnih sudija.

Vece dobrih ljudi je iskljucivo nadlezno za resavanje individualnih radnih sporova, a ne za kolektivne radne sporove. Medjutim, prakticno je moguce da se nadleznost veca prosiri i na resavanje pravnih kolektivnih radnih sporova.

Francuski sistem mnogo je izucavan i preuziman u mnogim evropskim zemljama:Belgiji,Holandiji, Luksemburgu, Italiji, Grckoj, Svajcarskoj i nekim delovima Nemacke.Danas se saveti pravednih koriste, pored Francuske, i u nekim kantonima Svajcarske, kao i u africkim frankopanskim zemljama (Gabon, Mali, Senegal).I kod nas je u jednom periodu (1912. godine) doslo do preuzimanja ove ustanove, i tada je u Beogradu osnovan prvi sud dobrih ljudi.

2. NEMACKI SISTEM

U Nemackom sistemu zastite prava iz radnog odnosa do kraja je izvrsena specijalizacija radnih sudova. Nemacki radni sud je tripartitnog karaktera, a klasican radni sud kao specijalizovani sud nastao je 1926.godine.Specijalizacija radnog sudstva je dosledno sprovedena pocev od prvostepenog adnog suda, preko apelacionog da saveznog radnog suda u Kaselu.

Prvostepeni radni sud (arbeitsgericht) je nadlezan za radne sporove bez obzira na vrednost spora.Ovaj sud je organizaciono potpuno autonoman.

Vece radnog suda je obrazovano uz postovanje principa tripartizma.Naime, pored profesionalnog sudije, koji je uvek i predsednik veca, vece cine i po jedan pocasni sudija iz reda posloprimaca i jedan iz reda poslodavaca.

Profesionalne sudije se imenuju dozivotno, u principu imenuje ih ministar rada na nivou federalnih jedinica, a selekcija se vrsi od strane ministra rada i ministra pravde uz pomoc savetodavnog tela (komiteta) koji ima tripartitni karakter.

Sudije porotnici prvostepenog radnog suda biraju se sa liste koju podnose sindikati i udruzenje poslodavaca uz postovanje principa mesne nadleznosti.Mandat sudija porotnika je ogranicen na cetiri godine.

Apelacioni radni sud (zemaljski-Landesarbeitsgericht) ima sastav kao prvostepeni sud a nadlezan je za zalbe protiv presuda prvostepenog radnog suda.

Savezni radni sud odlucuje u trecoj instanci po pravnim lekovima protiv presuda apelacionog suda.Pored ove nadleznosti, Savezni radni sud odlucuje kao druga sudska instanca povodom revizije koja je pokrenuta protiv presuda prvostepenog radnog suda.

Profesionalne sudije federalnog radnog suda imenuje predsednik SR Nemacke.Predlog za imenovanje daju skupa savezni ministar rada i tzv. izborni komitet za sudije uz konsultacije sa saveznim ministrom pravde i sa kolegijumom profesionalnih sudija saveznog radnog suda.

Kada se radi o izboru sudija porotnika Saveznog radnog suda, primenjuju se pravila koja su slicna sa izborom sudija porotnika prvostepenog i apelacionog radnog suda.

Savezni radni sud u Kaselu sastoji se iz Senata koga cine predsednik, dvoje sudija profesionalaca i po jedan sudija porotnik iz kruga radnika i poslodavaca.

Sudije radnog suda u svom radu su nezavisni, ne mogu dobijati uputstva od subjekata koji su ucestvovali u njihovom izboru, niti mogu biti opozvani.

Sve sudije veca imaju jednako pravo glasa.Odluke se donose vecinom glasova, pri cemu se dosta uvazavaju predlozi i misljenja profesionalnih sudija.

Radni sudovi u Nemackoj resavaju pravne kako individualne tako i kolektivne radne sporove. Iskljucivo su nadlezni za resavanje sporova koji nastaju: izmedju ugovornih strana a povodom zakljucenog kolektivnog ugovora o radu, kao i sporove izmedju ugovornih strana kao socijalnih partnera i trecih zainteresovanih lica.

Osim ove nadleznosti, radni sud u Nemackoj ima pravo da donese privremenu meru kojom se zabranjuje neko od prava industrijske akcije (bez obzira da li se radi o pravu na strajk ili o pravu na lok-aut) ako se stekne uverenje da bi se preduzetim akcijama od strane socijalnih partnera prouzrokovala nesrazmerna steta.

Postupak pred radnim sudom prve, druge i trece instance je poseban postupak iako se nacelno primenjuju pravila opsteg parnicnog postupka.Ovaj postupak je specifican ne samo po subjektima vec i zbog pojedinih procesnih ranji kao i zbog zastupanja, izvrsenja, troskova i sl.

Znacajna karakteristika postupka pred radnim sudom je i besplatnost.Naime, tuzilac i tuzeni su oslobodjeni od takse i drugih troskova u vezi sa sudjenjem.

Postupak pred Saveznim radnim sudom predvidja i obavezno zastupanje od strane advokata.

U Nemackoj, vazna specificnost radnog suda ogleda se u sprovodjenju postupka mirenja.Statistika je pokazala da se  preko 50% radnih sporova u toj zemlji, okonca mirenjem, sto je dovoljan razlog za formiranje specijalizovanih sudova i u drugim zemljama.

Danas je ovaj model prihvacen u mnogim zemljama sveta, kao npr. Austriji, Izraelu, Danskoj, Luksemburgu, Spaniji, Portugalu, Argentini, Gvatemali, Panami,Juznoafrickoj Republici i mnogim zemljama u razvoju.

3. BRITANSKI SISTEM

U Velikoj Britaniji znacajni su industrijski tribunali.Do njihovog formiranja je doslo pod uticajem specijalizovanog radnog sudstva, narocito Nemacke i Francuske, 1964.godine,donosenjem Industrial Trading Act-a.

U sastav veca industrijskog tribunala ulaze:profesionalne sudije i predstavnici poslodavaca i zaposlenih, uz postovanje principa tripartizma.

U Velikoj Britaniji industrijski tribunali su dvostepeni.Iskljucivo su nadlezni za resavanje individualnih radnih sporova, najcesce u vezi sa nezakonitim otkazom.

Postupak pred tribunalom je neformalan, fleksibilan i efikasan.Kada se radi o resavanju kolektivnih radnih sporova ne predvidja se nadleznost tribunala, vec institucija kao sto su: sluzbe za mirenje i posredovanje (javne ili privatne), arbitraze i sl.

U Velikoj Britaniji odredjene radne sporove sude i redovni sudovi (Visoki Sud »High Court«).Specificnost radnih sudova je specijalizacija industrijskih tribunala za odredjenu vrstu radnih sporova:za otkaz ugovora o radu, za zarade, za diskriminacuju zaposlenih i dr.

Slican sistem koristi se u Irskoj, Severnoj Irskoj i na Novom Zelandu.
Vise vrsta sudova sudilo je radne sporove i u staroj Jugoslaviji.Ovakav sistem bio je komplikovan i neefikasan,a radnici su imali velikih problema oko utvrdjivanja nadleznog suda jer su radne sporove resavali sudovi dobrih ljudi, redovni sudovi, trgovacki sudovi, rudarski sudovi, novinarski sudovi, sudovi radnickog osiguranja, sudovi penzijskog osiguranja, obrtni sud u Ljubljani i jos neke vrte izabranih sudova predvidjene pojedinim uredbama, kao npr. izabrani sudovi pri zanatskim udruzenjima i rudarskim zadrugama.

4. SVEDSKI SISTEM

U Svedskoj specijalizovano radno sudstvo je institucionalizovano donosenjem Zakona o radnim sudovima iz 1928. godine. Slicno Nemackoj, radni sud Svedske je profesionalizovan i zasniva se na principu tripartizma. Vece radnog suda sastoji se od profesionalnih sudija, clanova odredjenih od predstavnika poslodavaca i predstavnika sindikata.

U Svedskoj, pravilo je da vece radnog suda broji sedam clanova koji predstavljaju struku, profesionalizam, nepristrasnost i socijalne partnere.

Radni sud u Svedskoj nadlezan je i za radne sporove drzavnih i javnih sluzbenika, kao i za sve sporove u vezi sa kolektivnim ugovorima i za one koji mogu nastati izmedju radnika i poslodavaca (rec je o tzv.«ostalim industrijskim sporovima«).
I u Svedskoj radni sud moze biti prvostepeni i drugostepeni.

U mnogim zemljama radne sporove jos uvek sude redovni sudovi, u okviru kojih se cesto formiraju odeljenja ili izdvajaju sudije specijalizovane za radne sporove.

Tako u Jugoslaviji, od 1.1.1992.god, radne sporove sude redovni sudovi.Slicno je u Italiji, gde radne sporove takodje sude redovni sudovi, a od 1973. godine u ovim sudovima organizovana su posebna odeljenja za radne sporove.Tako su organizovani i sudovi u Grckoj. U nekim zemljama (SAD,Kanada, Holandija,Rusija) radne sporove resavaju redovni sudovi u svom uobicajenom sastavu, a tako je bilo i kod nas nakon Drugog svetskog rata do 1976.godine.

U periodu izmedju 1976. i 1991. godine kod nas su se koristili sudovi udruzenog rada, u kojima su pored profesionalaca sudile i neprofesionalne sudije.Jos jedna osobenost bila je i ta, da je ceo postupak, osim njegovog pokretanja, bio zasnovan na nacelu oficijelnosti, dok je u svetu u radnim sporovima uobicajena dispozitivnost.To je znacilo da se kod nas ceo postupak vodio po sluzbenoj duznosti, pa sud pri odlucivanju nije bio vezan zahtevom radnika, a mogao je da donosi i privremene mere bez zahteva ucesnika.

Trebalo bi jos napomenuti da se u mnogim drzavama sporovi vezani za prava radnika iz socijalnog osiguranja ne smatraju radnim sporovima, pa se njima bave posebni sudovi-sudovi socijalnog osiguranja.Oni se koriste u Nemackoj i Francuskoj, a postojali su i kod nas u periodu izmedju dva svetska rata, do 1950. godine.

Sastav i organizacija radnih sudova

Radni sudovi su po pravilu tripartitni, osim u Francuskoj, Irskoj i nekim kantonima u Svajcarskoj, gde radne sudove sacinjavaju samo predstavnici zaposlenih i poslodavaca.

U zemljama u kojima su radni sudovi tripartitni, veca se sastoje od neutralnog predsednika i odredjenog broja predstavnika radnika i poslodavaca.Smatra se da se ovakvim sastavom veca najbolje kombinuju i dovode u harmoniju sudska misija(prisustvom pravnika) i specificnosti radnih odnosa(prisustvom predstavnika profesija).

Sindikati u Francuskoj su strogi pobornici bipartizma.Odsustvo predstavnika drzave u savetima pravednih smatraju svojom pobedom nad mesanjem drzave u odnose radnika i poslodavaca, cime se postize pravednija odluka.

Cesto se navodi da, posto su saveti pravednih ljudi »pragmaticna pravda« jer radne sporove resavaju same strane u sukobu, kada treba ceniti okolnosti, pravedni ljudi su kompetentniji od profesionalnih pravnika.Medjutim danas se i u Francuskoj ovakav sistem kritikuje.Mnogi smatraju da su zbog sve slozenijeg radnog zakonodavstva saveti pravednih, odnosno njihovi clanovi, nedovoljno kompetentni za resevanje radnih sporova i da bi u sastav veca trebalo ukljuciti i strucno lice.

Od predsednika veca se obicno zahteva pravno obrazovanje i iskustvo u sudjenju.Najzastupljenija je praksa da se predstavnici zaposlenih i poslodavaca biraju sa lista koje sacinjavaju reprezentativni sindikati i organizacije poslodavaca ili koje sastavlja ministar rada uz konsultacije sa navedenim organizacijama.Potrebno je da sudije radnog suda dobro poznaju

uslove na trzistu rada.

Clanove radnog suda obicno obucavaju njihove organizacije, a nije redak slucaj i da obuku organizuje drzava.

U malom broju zemalja, kao sto su Argentina i od 1991. godine Novi Zeland, predstavnici profesija nisu zastupljeni u radnim sudovima, vec radne sporove resava samo sudija profesionalac.

Sto se organizacije radnih sudova tice,prakse je razlicita.U nekim zemljama postoje samo prvostepeni radni sudovi.U drugim, su radni sudovi organizovani kao dvostepeni, kao npr. u Izraelu, Argentini, Velikoj Britaniji, Belgiji ili cak Francuskoj.Na kraju, moguca je i trostepenost, kao sto je slucaj sa Nemackom.

Radi povecanja kvaliteta i brzine rada, radni sudovi se u mnogim zemljama dele na sekcije organizovane po pojedinim privrednim granama, ili na odeljenja specijalizovana za pojedine vrste radnih sporova.

Nadleznost radnih sudova

Radni sudovi se obicno bave resavanjem individualnih i pravnih sporova, jer su ti sporovi pogodni za sudjenje, posto se radi o primeni i tumacenju definisanih prava.

Individualni radni sporovi nastaju u vezi sa povredom prava ili interesa pojedinacnog radnika, dok se kod kolektivnih sporova radi o povredi prava grupe radnika.

Pravni sporovi bi se mogli odrediti kao sporovi u vezi sa primenom ili interpretacijom pravila o pravima zaposlenih utvrdjenih zakonskim propisima i kolektivnim ugovorima.

Interesni sporovi, koji se odnose na sferu radnih sporova vezanu za utvrdjivanje novih ili izmenu postojecih uslova rada, nisu toliko pogodni za sudjenje.Zbog toga se ovi sporovi najcesce resavaju mirenjem, posredovanjem i arbitrazom, a radni sudovi se njima retko bave i to u portugalu, Spaniji, Danskoj i Izraelu.

Najvise radnih sporova u praksi nastaje u vezi sa: 

-prestankom radnog odnosa 

-zaradama

-disciplinskim merama

-pravima sindikalnih aktivista i drugih radnickih predstavnika

-naknadom stete

-bolovanjima

-penzijama i ostalim pojedinacnim pravima iz radnog odnosa

Bitan izvor radnih sporova su prava i obaveze zaposlenih utvrdjena kolektivnim ugovorima i kolektivno pregovarannje.

Specificnosti postupka pred radnim sudovima

Osnovne karakteristike postupka pred radnim sudovima su fleksibilnosti i neformalnost.U odnosu na redovni, postupak pred radnim sudovima je brzi, pristupacniji i jeftiniji.Posebna pravila o ubrzanju i pojednostavljenju postupka u radnim sporovima doneta su u Argentini, Austriji, Italiji, Francuskoj, Grckoj, Velikoj Britaniji, Danskoj, Jugoslaviji i mnogim zemljama.

Da bi se postupak u radnim sporovima sto pre okoncaojer »spora pravda prestaje biti pravda«, u nekim zemljama se odredjuju maksimalni rokovi za obavljanje pojedinih procesnih radnji i okoncanje radnog spora.Tako je u Italiji, 1970. godine, rok za resavanje spora u prvom stepenu sveden na 60 dana, a u Svajcarskoj radni sudovi imaju zadatak da vode racuna da se izbegnu bezrazlozna odlaganja i odugovlacenja postupka.

U praksi brzina resavanja radnih sporova zavisi od vrste, broja lica obuhvacenih sporom kao i od komplikovanosti pitanja koja su sporna.Najbrze rade radni sudovi u Nemackoj i Svajcarskoj.Tamo se spor resava za otprilike 3 meseca.

Specificnost postupka pred radnim sudovima je i njegova besplatnost.Preciznije receno, stranke su oslobodjene taksi, a svaka od njih snosi troskove svojih procesnih radnji u toku postupka.Praksa je da je stranka koja izgubi spor duzna da troskove nadoknadi drugoj strani.

Vazna osobenost radnog spora je da sudovi skoro bez izuzetka pokusavaju mirenje stranaka.Mirenje je obavezno u Nemackoj, Belgiji, Spaniji, Francuskoj, Grckoj, Portugalu, Svedskoj i mnogim africkim zemljama, a fakultativno u Velikoj Britaniji, Danskoj i Irskoj.Ukoliko se radni spor resi mirenjem, znatno se skracuje spor, cime se odnosi izmedju stranaka znatno manje narusavaju, nego nakon sudjenja.

Jos jedna specificnost radnog spora je da u prvom stepenu uglavnom nije obavezno i izbegava se angazovanje advokata, a u nekim svajcarskim kantonima (Zeneva, Balevil, Friburg, Vale i Cirih) je i izricito zabranjeno.

Kao jedna od osnovnih karakteristika postupka u radnim sporovima je i ostavljanje mogucnosti sudu da odredi privremene mere, kako ne bi nastupila steta cije se posledice kasnije ne mogu nadoknaditi. 

U pogledu informacija koje su sasznali u toku sudjenja, sudije radnog suda vecinom imaju obavezu cuvanja tajne.

Sudska odluka u radnom sporu

Pri donosennju odluke u radnom sporu tezi se njenom jednoglasnom donosenju.Pored toga, zeli se postici i to da sudije radnog suda deluju neutralno, a ne kao zastupnici svoje socijalne grupe.U nekim zemljama neutralni clan veca glasa tek ako se predstavnici radnika i poslodavaca ne uspeju dogovoriti.

Za odlucivanje u radnom sporu karakteristicno je da se u vecini zemalja od sudova zahteva da pri odlucivanju vode racuna o javnom interesu, narocito kod resavanja sporova u vezi sa zaradama, zbog mogucih inflatornih posledica.

Prilikom resavanja sporova povodom prava i obaveza zaposlenih radni sudovi najcesce ocenjuju zakonitost akta koji je uzrok radnog spora.U nekim slucajevima bave se utvrdjivanjem postojanja ili nepostojanja prava zaposlenih ili odlucuju o zahtevu u potpunosti, prema principu pune jurisdikcije, kao npr. u sporovima oi naknadi stete ili utvrdjivanju zarade.

Odluka radnog suda donosi se u pisanoj formi, obavezno se dostavlja strankama i moze se prinudno izvrsiti.Pravilo je da je protiv prvostepene odluke dozvoljena zalba

Radni sudovi su razvijena i ustaljena ustanova u svetu.Po pitanju sudske zastite prava iz radnog odnosa smatramo ih najboljim resenjem iz vise razloga:

-uvodjenjem radnih sudova rasterecuju se redovni sudovi

-omogucava se jeftinije,jednostavnije i brze resavanje radnih sporova

-ucescem radnika i poslodavaca omogucava se da odluka bude kvalitetnija sa aspekta prilagodjenosti prirodi odnosa u radu

-odluke donete u tripartitnom sastavu radije prihvataju i radnici i poslodavci

-profesionalne sudije, clanovi veca, specijalizuju se za radne odnose, cime se povecava kvalitet sudjenja.

U SR Jugoslaviji, u sadasnjem trenutku, prema pozitivnom pravu sudska zastita povodom povrede prava iz radnog odnosa, kako individualnih tako i kolektivnih, nije resena na zadovoljavajuci nacin.

Stetne posledice pogadjaju kako socijalne partnere tako i drzavu.Sud opste nadleznosti, kroz posebno vece resava radne sporove primenom postupka koji je odavno napusten u razvijenom »svetu rada i kapitala«.

Predlazemo da se po uzoru na navedene, pre svega evropske drzave, obrazuje specijalni sud za resavanje radnih sporova uz koriscenje institucija mirenja, posredovanja i arbitraze.

