Student ili čovek od karijere?

Diploma je samo jedna stavka u CV-ju. Praktično iskustvo je ono što nosi dobar posao. Istraži svoje liderske pontencijale, priključi se i postani deo najveće studentske organizacije na svetu!

Granice su ono što sam sebi postavljaš. Pomeri ih!

AIESEC je međunarodna platforma namenjin mladim ljudima koji teže da otkriju i razviju sopstvene potencijale kako bi imali pozitivan uticaj na društvo. Prisustvom u 107 zemalja sa preko 38.000 članova širom sveta, AIESEC je najveća studentska organizacija na svetu.

Kako bi postigli ovaj cilj, organizujemo više od 470 konferencija širom sveta i pružamo preko 7.500 mogućnosti za stručnu praksu u inostranstvu putem Globalnog programa razmene. Upravo ove činjenice ukazuju da je u AIESEC-u veoma izraženo druženje sa ljudima iz čitavog sveta i upoznavanje drugih kultura.
AIESEC je globalna, nepolitička, nezavisna, neprofitna organizacija vođena od strane studenata. Posedujemo inovativni proces razvoja koji je sastavljen od izuzetnog liderskog iskustva i globalnog programa razmene. 

Našim članovima pruža se mogućnost da rade u timovima i na projektima koji se bave zanimljivim temama. Neke od tih tema su preduzetništvo, finansije, marketing, informacioni sistemi, korporativna društvena odgovornost, ekologija, održivi razvoj itd. Radeći na projektima i u timovima, članovi imaju mogućnost da steknu i razviju brojne veštine kao što su veštine prezentovanja, javnog nastupa, prodaje, planiranja, organizacije i sl. ali i da nauče dosta o sebi.

Studenti koji su na početku studija imaju priliku da steknu praktično iskustvo kroz rad u AIESEC-u, tako što su u mogućnosti da primene znanje stečeno na fakultetu kao i da uče iz iskustva drugih ljudi iz celog sveta. S druge strane studente treće i četvrte godine interesovaće mogućnost da odu na stručnu praksu u neku od  kompanija sa kojima AIESEC sarađuje u jednoj od 107 zemalja u kojima AIESEC postoji. Da bi neko mogao da postane deo našeg Globalnog programa stručnih praksi, potrebno je da postane član AIESEC-a, da učestvuje na nekom od projekata i po završetku projekta dobiće mogućnost da ode na stručnu praksu. AIESEC prakse obuhvataju oblast ekonomije i menadžmenta, informacionih tehnologija, edukativnih aktivnosti i razvojne prakse. 

I vi možete biti deo svega ovoga! U AIESEC-u se i ove godine održava prijem novih članova, a prvi korak za to je događaj “Upoznaj AIESEC”, planiran za 19. oktobar.

Vidimo se!

