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Imajući u vidu, pre svega, aktuelnu socijalnu situaciju u našoj zemlji  (a posebno u našem gradu i regionu) pitanje osnivanja Centra za radno i socijalno pravo Pravnog fakulteta u Kragujevcu se nameće kao potreba radi rešavanja  brojnih, kako teoretskih i zakonodavnih, tako i  praktičnih pitanja.

Centar je osnovan kao integralni deo (organizaciona jedinica) Pravnog fakulteta u Kragujevcu, bez svojstva pravnog lica.

Delatnost Centra, kao i finasiranje u potpunosti su determinisani  aktima Fakulteta, pri čemu je obezbeđena i supremacija organa Fakulteta u smislu kontrole i nadzora nad radom Centra.

Jedan od osnovnih ciljeva osnivanja i delovanja Centra jeste podizanje ugleda Pravnog fakulteta u Kragujevcu sa težištem na vršenje uticaja na državne organe da donose adekvatne pravne akte (opšte i pojedinačne) preko kojih će se obezbediti uslovi za poboljšanje situacije u radnopravnoj, a pre svega socijalnoj oblasti.

Za Direktora Centra imenovan je redovni profesor Pravnog fakulteta u Kragujevcu na predmetu radno pravo, Prof. dr Radoje Brković, a za Sekretara postavljan je asistent-pripravnik na predmetu radno pravo, Bojan Urdarević. 
1. Razlozi za osnivanje Centra za radno i socijalno pravo

Kao što smo u početku naveli, socijalna situacija u kojoj se naše društvo trenutno nalazi nameće potrebu osnivanja jednog ovakvog Centra zbog, šire gledano, neophodnosti da se problemi rešavaju na brz i efikasan način kako to prilike nalažu. Uže posmatrano neophodno je da naš fakultet, kao eminentna visoko-školska obrazovna i  naučna ustanova baš sada uzme veće učešće u rešavanju navedenih najvećih problema društva, (bez želje da umanjimo značaj drugih pravnih oblasti), jer je očigledno da sada nastupa vreme kada će morati da se reguje brzo i efikasno da se pravnim sredstvima utiče na poboljašnje situacije u ovoj oblasti koja je od egzistencijalne važnosti za ogroman, takoreći ukupan procenat  našeg stanovništva.

Naime, navešćemo da je samo Međunarodna organizacija rada, kao najzanačnije i najveće izvorište međunarodnopravne regulative donela 182 Konvencije i  189 Preporuka iz oblasti radnog i socijalnog prava uz 1.737 ratifikacija. Primera radi, naša zemlja je izvršila samo 73 ratifikacije, tako da će nas u narednom periodu, između ostalog, težnja ka evropskim i  evroatlantskim integracijama, prisiliti da ubrzano radimo na usklađivanju naše i međunarodne regulative, uz pokušaj dostizanja svetskih standarda u predmetnoj oblasti. 

Usudićemo se da, na ovom mestu ustvrdimo kako, sa postojećom radnopravnom regulativom i praksom čiji se uticaji doslovno prostiru na svakog stanovnika naše zamlje, ne možemo računati na ulazak u Evropsku uniju, što je jedan od naših društvenih ciljeva, ako ne i najveći.

Pitanje realizacije prava na zapošljavanje, tj. na rad kao jedne od konkretizacija slobode i prava čoveka i građanina, je  u svakom društvu najprioritenije egzistencijalno pitanje od čijeg rešavanja zavisi ocena stepena uspešnosti društva uopšte. Naravno, ovo u slučaju tzv. produktivnog i ekonomski zasnovanog zapošljavanja kao posledice jedne osmišljene i tržišno opravdane politike zapošljavanja.

Koliko zaostajemo za svetom u predmetnoj oblasti najbolje ćemo pokazati na pojmovima raznih vrsta štrajkova, piketinga, lok-aut-a, bojkota i dr. koji su prisutni u radnopravnoj regulativi  praksi  širom sveta,  a kod nas u poznati  malom broju stručnjaka, s tim što u našoj praksi uopšte ne postoje. I najprozaičniji monitoring Evropske unije u ovoj oblasti dovešće do blokade prijema naše zemlje u Evropsku uniju, zbog evidentno pogrešno determinisanih tranzicionih tokova u socijalnoj oblasti.

2. Ciljevi Centra za radno i socijalno pravo

a) Analitičko poređenje  naše i  međunarodnopravne regulative u oblasti radnog i socijalnog prava sa posebnim naglaskom na primenu ratifikovanih Konvencije i Preporuke, kao i pristupanje novim koje je veliki broj zemalja već prihvatio.

b) Sagledavanje međunarodnih standarda u ovoj oblasti i njihova primena u našoj regulativi i praksi.
c) Podizanje ugleda Pravnog fakulteta u Kragujevcu kroz praktično delovanje oslonjeno na postojeća teoretska i naučna dostignuća.
d) Unapređenje i afirmacija naučne i teoretske misli u oblasti radnog i socijalnog prava.
e) Stalno praćenje delatnosti državnih organa u ovoj oblasti i ukazivanje na potrebu ujednačavnja i usklađivanja unutraŠnje regulative  i prakse.
f) Afirmacija pravne nauke i struke.
g) Učešće u donošenju (davanjem naučnoargumentovanih sugestija i dr.) jedne osmišljene politike ubrzanog zapošljavanja.
h) Naučni i istraživački projekti u radnopravnoj oblasti.
3. Delatnost Centra za radno i socijalno pravo

a) Organizovanje okruglih stolova, predavanja i dr. u cilju približavanja

      radopravne oblasti široj stručnoj i dr. javnosti.

b) Aktivnosti prilikom donošenja propisa iz ove oblasti.

c) Osnivanje stručnog časopisa koji bi bio sadržinski usmeren isključivo na davanje saveta pravnoj publici u cilju ujednačavanja radnopravne prakse  i prevazilažnja nedostataka u regulativi, pod uslovom obezbeđenja sredstva van redovnih sredstava fakulteta.

d) Saradnja sa inostranim naučnim i obrazovnim instuticijama  iz ove oblasti radi praćenja savremenih trendova u ovoj oblasti.

e) Saradnja sa sindikatima radi ostvarenja ciljeva socijalne pravde preko socijalnog dijaloga.

U Kragujevcu, 17.02.2003.g.


DIREKTOR CENTRA

                                                                                       Prof. dr Radoje Brković
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