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	Тренутно учешће на пројектима
	Домаћи     2
	Међународни

	Усавршавања 
	· 1978. године, кандидаткиња је добила стипендију холандске Владе и провела месец дана на Хашкој академији за међународно приватно право. 

· 1989. године, као стипендиста републичке Заједнице за науку, кандидаткиња је боравила месец дана у Лондону на London School of Economics and Political Science и на Institut of Advanced Legal Studies прикупљајући грађу за докторску тезу. 

· 1994. и 1995. године, као стипендиста немачке фондације DAAD, кандидаткиња је боравила по два месеца на Правном факултету Универзитета у Тибингену (СР Немачка), прикупљајући грађу за дубље изучавање права међународне трговачке арбитраже. 

· На Макс Планк институту за међународно приватно право у Хамбургу кандидаткиња је боравила 2001. (двомесечна стипендија фондације DAAD), 2003. (двомесечна стипендија Макс Планк института), 2005. (двомесечна стипендија фондације DAAD) и 2006. године (двомесечна стипендија Макс Планк института), изучавајући различита питања међународног приватног и међународног процесног права. 

· У периоду јун-јул 2004. године, кандидаткиња је завршила петонедељну обуку на Тексашком Универзитету у Арлингтону (САД), Школа за урбане и јавне послове, и стекла звање „Тренер програма за обуку менаџера у јавној управи“. 

Као Фулбрајтов (Fulbright) стипендиста, кандидаткиња је 2003. године провела три месеца на Правном факултету Универзитета у Питсбургу (САД), изучавајући медијацију и концилијацију. У оквиру тог истраживања и рада учествовала је на симпозијуму International law Association, одржаном у Сан Франциску марта месеца 2003. године, са радом под називом ''Mediation''. Активно учешће имала је и на симпозијуму америчког удружења медијатора одржаном на Pennsylvania State University, такође 2003. године


