ПРАВО ИНДУСТРИЈСКЕ СВОЈИНЕ
(доц. др Синиша Варга)

с е м и н а р с к и   р а д о в и

Семинарски радови могу се пријављивати, писати и бранити као:  - обични или










      - истраживачки

Темe обичног семинарског рада су дате на web страници Факултета, али у договору са предметним наставником сем. рад може се писати и на другу тему. Литература:


- Бесаровић, Весна: "Интелектуална права, индустријска својина и ауторско право", Београд 2005.г.


- Јањић, Миодраг: "Индустријска својина и ауторско право", Београд 1982.г.


- Марковић, Слободан: "Право интелектуалне својине", Београд 2000.г. и касније

- Миладиновић, Зоран: "Право индустријске својине", Ниш 2007.г.


За литературу одабрати највише две монографије. Награда: право да се на колоквијуму или испиту замени питање и виша оцена у ситуацијама кад је одговор између две оцене (укључујући и ситуацију кад је одговор између 5 и 6).

Теме истраживачког семинарског рада су:


- "Софтвер: проналазак или ауторско дело",

- "Робни или услужни жигови и називи интернет домена",

- "Рефлексија проналазачке и ауторске природе дизајна на заштиту имаоца права",

- "Антитрустовско право и технолошки монопол",


- "Никола Тесла - извор неисцрпне инспирације у области интелектуалног стваралаштва",

- "Извори права индустријске својине у Европској унији".

Литература за истраживачки семинарски рад: пронаћи у библиотеци, на интернету...
Награда за успех у изради и одбрани истраживачког семинарског рада: замена за колоквијум или оцена више на испиту (изузев са пет на шест). 


Упутства за писање семинарских радова: Структура: насловна страна, садржај, увод, разрада, закључак, литература. Насловна страна: на средини горе великим словима, болдовано, написати: Универзитет у Крагујевцу (испод тога такође на средини) Правни факултет. На средини листа написати великим словима: семинарски рад из предмета право индустријске својине. Испод тога, такође на средини написати реч: тема (малим словима), две тачке и великим словима назив семинарског рада. У доњем левом углу написати: ментор и испод тога: звање, име и презиме наставника. Доле на средини написати: Крагујевац, месец и година и у доњем десном углу написати: кандидат и испод тога: име, презиме и број индекса студента. Обим: од 10 до 12 страна. Фонт: 12 Тimes New Roman. Проред: 1,5. Наслови и поднаслови: великим словима, Arial: 16, 14, 12. Штампати на једној страници листа. Ознака странице: на средини горње маргине. Странице се рачунају од увода с тим што се страница на којој је увод не обележава бројем. Фусноте: на доњој маргини или у тексту у загради или иза закључка, а испред литературе, под насловом: Белешке, Напомене или Фусноте (одабрати једну од понуђених варијаната). Фусноте писати на следећи начин: иницијал имена аутора, тачка, презиме, зарез, назив ауторског дела написан у италику (косо), зарез, место и година издања, зарез, скраћеница. стр., број странице, тачка. Ако је у питању часопис онда се иза назива чланка написаног под знацима навода уместо места и године издања уписује назив часописа у италику, зарез, број и година издања (и број странице). Извори научне грађе се у литератури означавају исто као у фуснотама, само без броја странице. У литературу не спадају правни прописи, документи, речници, интернет адресе и томе слично; то наводити под посебним насловима иза литературе. Маргине су мин. 2цм, а маx 2,5цм. Повезати уобичајено у три примерка (за наставника, архиву и кандидата). Доставити и два примерка семинарског рада ископирана на ЦД-у.

Пријава теме: до 9. марта 2012. 

Написан семинарски рад предати наставнику на преглед неукоричено (или доставити електронском поштом) најмање месец дана пре одбране (најкасније до 20. априла). Одбранити до краја семестра.

