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Konferencija Međunarodnog krivičnog suda za bivšu Jugoslaviju
Hotel Holiday Inn, Beograd
22. novembar 2012.
Poštovani,
U ime Međunarodnog krivičnog suda za bivšu Jugoslaviju (MKSJ) zadovoljstvo mi je da Vas pozovem da prisustvujete na konferenciji “Nasleđe MKSJ u bivšoj Jugoslaviji” koja će se održati u Beogradu, Srbija, 22. novermbra 2012. 

Cilj ove konferencije je da zainteresovanim stranama u regionu bivše Jugoslavije pruži priliku da se uključe u direktan i konstruktivan dijalog o doprinosu MKSJ tranzicionoj pravdi i pomirenju u regionu, njegovom nasleđu i tome kako se to nasleđe može iskoristiti u potpunosti. Podsticaj za ovu inicijativu dolazi od dve konferencije o nasleđu MKSJ, održane u februaru 2010. i kasnije novembru 2011. u Hagu, na kojima je prepoznata jasna i hitna potreba za održavanjem takvih diskusija. 

S okončanjem poslednjih suđenja pred Međunarodnim sudom, sada je važnije nego ikada da MKSJ dopre do zajednica na koje njegov rad najviše utiče. Međunarodni sud želi ne samo da informiše ove grupe o tome što je do sada učinjeno da se obezbedi odgovornost za počinjene zločine, već i da čuje njihova mišljenja o tome koji su dalji koraci potrebni kako bi se učvrstilo nasleđe rada Međunarodnog suda u regionu bivše Jugoslavije. 

Sednice konferencije će biti u formi četiri dinamične panel diskusije koje će voditi moderator kako bi se podstakla aktivna debata među učesnicima. Publika će imati priliku da postavlja pitanja učesnicima panela i to za vreme sednice ili posle nje. 
Radni jezici konferencije će biti srpski i engleski, a biće obezbeđen i simultani prevod. U prilogu se nalazi preliminarni program.

Ljubazno Vas molim da svoje učešće potvrdite najkasnije do petka, 26. oktobra 2012, tako što ćete popunjen i potpisan priloženi obrazac dostaviti na email adresu ili broj faksa naznačen na obrascu. Za sve dodatne informacije o konferenciji ili procesu registracije, molim Vas da kontaktirate gđu. Morgianu Brading (Tel. +381 11 306 5467, mob: 064 610 5712, email: bradingm@un.org) i g. Gorana Georgijeva (Tel. +381 11 306 5467, email: georgijev.icty@un.org) iz kancelarije Međunarodnog suda u Beogradu.

Iskreno se nadam da ćete biti u mogućnosti da se odazovete pozivu i svojim dragocenim iskustvom i znanjem doprinesete ovom važnom događaju. 
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S poštovanjem,










Nerma Jelačić 
Šef Službe za komunikacije, 
                  MKSJ
Nasleđe MKSJ u bivšoj Jugoslaviji 

Konferencija Međunarodnog krivičnog suda za bivšu Jugoslaviju

Hotel Holiday Inn, Beograd
22. novembar 2012.

          OBRAZAC ZA REGISTRACIJU
Ljubazno Vas molimo da popunjen i potpisan obrazac dostavite kancelariji MKSJ u Beogradu na broj faksa +381 11 3066 090 ili email adresu: belgrade-outreach@un.org najkasnije do utorka, 23. oktobra 2012.
Za sve dodatne informacije o konferenciji ili procesu registracije, molim Vas da kontaktirate gđu. Morgianu Brading (Tel. +381 11 306 5467, mob: 064 610 5712, email: bradingm@un.org) ili g. Gorana Georgijeva (Tel. +381 11 306 5467, email: georgijev.icty@un.org) iz kancelarije Međunarodnog suda u Beogradu.
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