Правни факултет у Крагујевцу

Извештај о раду Студентског парламента за 2012 годину 

Поштовани, 

Студентски парламент Правног факултета као представничко тело свих студената, имао је активну и по усвојеном мишљењу чланова парламента успешну годину, а у наставку Вам, хронолошки и таксативно наводимо акције које је парламент спровео.

У јануару, нам се за помоћ обратио студент нашег факултета, чија је мајка оболела од рака и била јој је нопходна финансијска помоћ. Студентски парламент је организовао хуманитарну журку којој су се одазвале и многе друге организације студентске и градске. Сакупљено је 152000 динара. Студентска асоцијација купила је и рутере који су омогућили бољу интернет покривеност нашег факултета.

Фебруар је био месец када је Студентски парламент активно учествовао у организацији „Сретењских беседа“. Обзиром да је ово такмичење организовано после неколико година паузе по нашем мишљењу било је јако добро и корисно како за промоцију нашег факултета тако и студента.

Март је традиционално резервисан за турнире у шаху и стоном тенису, а то су и спортови у којима се наши студенти такмиче и на „Купу ректора“. Напомињем да смо од управе факултета добили новац за куповину опреме неопходне за одржавање ових турнира (шаховских гарнитура и стола за стони тенис). Обележен је и 8. Март дана жена, уз симболичне поклоне Студентски парламент се потрудио да још једном подсети на значај равноправности, који се поштује у структурама наше организације и парламента. У овом месецу препознали смо и значај акције која се спроводи на нивоу целе Србије „Битка за бебе“  и прикупљањем потписа којима смо испред наших студената, али и запослених дали званичну подршку овој акцији. Организовали смо и радну акцију срећивања ходника који се налази од читаонице до студентског кафића и просторија студентске организације. Циљ ове акције био је да се кроз рад на сређивању повећа свест студента о значају очувања и срећивања простора у коме проводе велики део свога дана и да се створе услови за рад читаонице 24 часа. Акција није у потпуности успела али се надамо да ћемо у наредном периоду испунити и тај циљ.

У априлу смо спровели дуго планирану акцију са циљем подсећања на уставно историјски значај Крагујевца и његове околине. Захваљујући Градском већу општине Крагујевац 250 студената имало је прилике да посети манастир Враћевшницу где је Крагујевац проглашен за престоницу 1818. године. Тамо је организовано и предавање из Уставног права управо на ову тему. Такоће у априлу имали смо част да наш парламент посети и ректор Универзитета проф.др Слободан Арсенијевић, који је искористио прилику да поздрави студентску акцију сређивања ходника. Поред овога и Борко Стефановић, тадашњи преговарач о статусу Косова и Метохије одржао је предавање и разговарао са студентима о позицији Србије у преговорима. 

Маj је месец када се сваке године одржава окупљање студента правних факутлета из земље и региона и такмичења образовно-забавног карактета. Организатор овогодишње правнијаде био је Правни факултет Подгорица а одржана је у Улцињу. Захваљујући средствима Студентског парламента, спонзорима и делу који су студенти сами финасирали успели смо да се представимо са највећим бројем студената после организатора (150 студената). У овом месецу такоће вођени су разговори са Управом, на којима је договорено да цене школарине, као и промене испитивача остану исте.

У јуну сваке године нова генерација студената уписује факултет. Студентски парламент је у том процесу преузео значајну улогу. Поред активног учешћа у кампањи за промоцију факултета, формиран је и инфо тим који се стара да бубућим колегама да правовремене информације и то на штанду у холу факултета и путем група на социјалним мрежама. Такође у јуну је одржано и традиционално апсолвентско вече, на коме је Студентски парламент доделио плакете захвалнице и то директору Студентског центра Млађану Димитријевићу и ректору проф.др Слободану Арсенијевићу.

Летња пауза јул и август искоришћена је за кречење просторија које користи Студентски парламент и студентске организације.

Септембар је протекао у знаку припрема за дочек бруцоша, припремани су материјали студентског парламента и факултета (блокчићи, привесци, хемијске, кесе…) , а ради лакшег сналажења будућим и садашњим колегама урађен је план факултета са распоредом свих просторија.

Нови студенти дочекани су са спремљеним поклонима и са материјалима који их боље упознају са радом Студентског парламента. Октобар је такоће био месец када смо реализовали два наша дуго припремана пројекта. Један је менторство путем кога најбољи студенти са старијих генерација пружају помоћ млађим колегама, а други дебатни клуб који је основан у оквиру Студентског парламента. У овом месецу сређена је и канцеларија студентског парламента (набављена је и нова канцеларијска опрема захваљујући Tempus Sigmus пројекту) и створили су се услови да она буде сваког дана отворена за студенте од 10 до 14 часова. Наши студенти учествовали су на предавању Big Deal у Београду и остварен је почетни вид сарадње са адвокатском канцеларијом Јанковић, Поповић, Митић.

Посета Народној скупштини Републике Србије и упознавање студената прве године са њеним радом, трећу годину за редом организују се у новембру. Ове године у посету је кренуло 150 студената. У новембру смо први пут реализовали својеврсне „Дане правника“ у циљу промоције нашег будућег занимања. У склопу њега одржала су се два предавања, Од уписа до успеха (Мирољуб Томић, Зорица Ђурић, Зорица Аврамовић, Дејан Гајић и Мирко Чикириз) и предавање београдског адвоката Николе Јаковића о корпорацијском праву. Такође наш Студентски парламент укључио се и сакупио гардеробу за штићенике дома „Мале Пчелице“.

У децембру је обележен светски дан борбе против ХИВ-а, дељени су едукативни и превентивни материјали. Поред тога помогли смо организовање предавања Мирослава Лазанског који је говорио на тему безбедносне ситуације у земљи.

У Крагујевцу дана 20.12.2012

                             Студентски парламент
Никола Ивковић
