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Чланови Студентског парламента Правног факултета и делегирани представници студената у телима факултета су иза себе оставили још једну годину коју ће обележити изузетни ангажман и доста позитивних резултата који остају за нама. У даљем тексту хронолошки наводимо неке од акција које смо спровели:
У јануару смо се прикључили хуманитарној акцији студената Универзитета у Крагујевцу са циљем да се прикупи новац за лечење колегинице са Економског факултета. 
Фебруар је, већ традиционално, резервисан за такмичење у говорништву „Сретењске беседе“. Другу годину након обнављања, „Сретењске беседе“ су уврштене у званичан програм града Крагујевца поводом обележавања дана државности. Студентски парламент је почаствован што учествује у организацији овог догађаја који је лепа реклама за цео Факултет. Такође, у фебруару је предложено повећање школарине на основним студијама за 10%. На седници Савета факултета студентски представници су се оштро противили овоме предлогу који ипак није имао довољну подршку на гласању и школарине су остале непромењене. Март је почео обележавањем међународног дана жена, 8. март, уз симболичне поклоне Студентски парламент се потрудио да још једном подсети на значај равноправности, који се поштује у структурама наше организације и парламента. Посетила нас је и новинарка Оливера Ковачевић, која је одржала предавање на тему „Јавни и медијски простор Србије: стања и перспективе“. На захтев Студентског парламента, Наставно-научно веће је одобрило допуну јануарског испитног рока за студенте који су били спречени да полажу испите из Правне историје света и Српске правне историје.
У априлу смо угостили најпознатијег српског адвоката, господина Тому Филу, који је пред пуним амфитеатром одржао предавање на тему „Адвокатура у Србији“. Такође, очекивали су нас и редовни избори за Студентски парламент, након којих смо добили нов сазив. На конститутивној седници су уручене захвалнице за несебичну помоћ у раду Студентског парламента одлазећим члановима и изабрани су нови председник, потпредседник, генерални секретар и координатори ресора, као и представници студената у органима факултета. На крају месеца смо се прикључили у акцију завештања органа Студентског парламента Универзитета у Крагујевцу. Том приликом је забележено највише потписаних донорских картица у једном дану на територији Србије и ми смо поносни што смо суделовали у једној оваквој акцији. 
Маj је месец када се сваке године одржава окупљање студента правних факутлета из земље и региона и такмичења образовно-забавног карактета. Организатор овогодишње правнијаде био је Правни факултет Универзитета у Нишу, а одржана је у Сунчевом брегу, Бугарска. Захваљујући средствима Студентског парламента, спонзорима и делу који су студенти сами финасирали успели смо да се представимо са највећим бројем студената после организатора (150 студената). Наставно-научно веће је прихватило захтев Студентског парламента да се омогући поправни колоквијум из предмета Увод у грађанско право и Стварно право. Такође, подржали смо акцију добровољног давања крви која је организована на Правном факултету у организацији Црвеног крста и организовали посету Казнено-поправном дому Забела, за студенте треће године, у сарадњи са професором и асистентом на предмету Кривично-процесно право.
У јуну сваке године нова генерација студената уписује факултет. Студентски парламент је преузео значајну улогу, како у промоцији факултета по средљим школама у региону, тако и при самом упису. Наши чланови су се трудили да будућим колегама пруже све неопходне информације, као и да им први контакт са факултетом буде што пријатнији. Такође, помогли смо и Студентској служби око самог уписа након пријемног испита. Опште је мишљење да је овај упис доста добро урађен, а сама чињеница да је број кандидата премашивао број расположивих места, што се није догодило дуги низ година, је најбољи показатељ успешног рада. Такође у јуну је одржано и традиционално апсолвентско вече. 
Летња пауза јул и август искоришћена је за замену расвете у амфитеатру, што је такође иницијатива Студентског парламента.
Септембар смо започели још једном великом и успешном акцијом свих студената Србије за захтевом да се измени Закон о високом образовању и да услови за школовање из буџета као и број испитних рокова остану исти. Такође, Наставно-научно веће је одобрило наше захтеве да се испитни рок Септембар за основне академске студије подели у два дела, као и да се уведу два ванредна испитна рока Септембар 2 и Септембар 3 за студенте уписане по старом програму. Крај месеца је протекао у знаку припрема за дочек бруцоша, припремани су материјали студентског парламента и факултета (блокчићи, привесци, хемијске, кесе…).

Нови студенти дочекани су са спремљеним поклонима и са материјалима који их боље упознају са радом Студентског парламента.

Почетак октобра је обележен свечаном доделом индекса новој генерацији студената Правног факултета. У току овог месеца смо наставили са пројектом „Студент ментор“, у оквиру којега студенти са старијих година пружају помоћ и савете студентима прве године. Реновиран је и студентски клуб „Iustitia”. Такође, заједно са колегама са других факултета смо се укључили у хуманирарну акцију помоћи за асистенткињу са ФИЛУМ-а и заједно организовали велику студентску журку на Шумадија сајму. На крају месеца смо повели преко 170 колега са прве године у посету Народној скупштини Републике Србије и упознали их са радом законодавног тела наше државе.
У новембру је наставио са радом и Дебатни клуб Правног факултета,  завршен је рад Комисије за обезбеђење и унапређење квалитета на изради Акта о самовредновању, где су студентски представници изнели низ захтева и примедби на постојеће стање. Већина ових захтева је прихваћена и уврштена у Акциони план. Такође, у Акту је похваљен рад Студентског парламента, чиме нам је указана велика част. Крај месеца је резервисан за „Дане правника“, тродневну манифестацију која има за циљ да споји будуће и садашње правнике, који ће кроз низ предавања, трибина и округлих столова да размене искуства и пруже савете за даљи развој каријере. Ове године, у оквиру првог дана је организована панел дискусија са темом „Од уписа до успеха“, гости су били Дубравка Дамјановић, председница Апелационог суда у Крагујевцу, Слободан Сворцан, професор у пензији и Драган Поповић, адвокат из Ужица. Другог дана је пред препуним амфитеатром предавање на тему „Реформа правосуђа“ одржао министар правде и државне управе у Влади Републике Србије, Никола Селаковић. Трећи дан је био резервисан за предавања Марка Видојковића на тему „Утицај медија на живот младих“ и Бојана Ђурића на тему „Утицај политике на правосуђе“. Свечано затварање манифестације је одржано у ресторану Женева Лукс на традиционалној Вечери правника. У овом месецу је коначно одобрен захтев Студентског парламента да се уведу три ванредна испитна рока за апсолвенте који су факултет уписали по новом програму. Такође, обележили смо и светски месец борбе против дијабетиса акцијом „Преузми контролу“ у оквиру које смо студентима и запосленима омогућили да бесплатно провере ниво шећера у крви и и едукују се о превенцији ове болести. 
У децембру је обележен светски дан борбе против ХИВ-а, дељени су едукативни и превентивни материјали. Такође, прикључили смо се акцији скупљања материјала за новогодишње пакетиће намењених деци без родитељског старања „Осмех на дар“. У овом месецу је одржано спортско такмичење „Куп ректора“ у организацији Факултета педагошких наука у Јагодини. Подржали смо иницијативу да се на Правном факултету отвори студентска менза и пружићемо несебичну помоћ да се тај пројекат и реализује. Крај године је резервисан за сумирање утисака на традиционалном Предновогодишњем састанку и прославом у клубу „Iustitia”.
Сумирајући акције, можемо констатовати да иза себе имамо једну јако успешну годину, која нам представља додатни мотив да наредне године пружимо више, како би смо очували добар резултат нашег рада.
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