Извештај о спроведеним анкетама студената за процену квалитета

наставника, асистената и сарадника на Правном факултету Универзитета у

Крагујевцу - летњи семестар академске 2018/2019. године

У летњем семестру академске 2018/2019. године, у периоду 13-17.05.2019. године, међу студентима Правног факултета у Крагујевцу спроведена је анкета о квалитету рада наставника, асистената и сарадника, ангажованих на Правном факултету у Крагујевцу. Анкетирани су студенти који посећују предавања, односно вежбе, а сврха анкете je да студенти пружањем одговора на низ питања дају оцену стручности наставника, асистената и сарадника, квалитета извођења наставе, односа према студентима и њихове мотивисаности за рад. 

Резултати су следећи: 
ПРВА ГОДИНА
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ДРУГА ГОДИНА
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ТРЕЋА ГОДИНА
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ЧЕТВРТА ГОДИНА
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ОЦЕНА РЕЗУЛТАТА

Резултати анкетирања студената, које је спроведено у зимском семестру академске 2018/2019. године, у складу са Правилником о квалитету и самовредновању, показују да је укупна просечна оцена квалитета рада наставника, асистената и сарадника у настави 4,74. Ова просечна оцена добијена је збиром просечних оцена којим су вредновани: 
· однос према студентима и њихова мотивација за рад (оцењена је са 4,77);
· стручност наставника и сарадника (оцењен је са 4,75);
· квалитет извођења наставе (оцењен је са 4,71).
Анализа података из анкетних упитника који се односе на поједине аспекте наставног рада показује да су студенти најзадовољнији односом према студентима и мотивацијом наставника и сарадника за рад (4,77, што је за 0,03 више у односу на укупну оцену 4,74), као и њиховим стручношћу, док су најмање задовољни квалитетом извођења наставе (4,71, што је за 0,03 мање у односу на укупну просечну оцену 4,74). 

Индикатори из анкетног упитника којима је вреднован квалитет извођења наставе постављени су са циљем да се њима, превасходно, прикаже квалитет рада наставника, асистената и сарадника ("јасно и разумљиво излагање наставног садржаја, настава је занимљива и динамична, наставник подстиче критичко мишљење и самосталан рад студената" итд.), а управо овај сегмент наставног рада студенти су вредновали најнижом просечном оценом (4,71). Вишом просечном оценом вредноване су стручност наставника и однос према студентима и њихова мотивација за рад 4,75  што је за 0,01 више од укупне просечне оцене. 
Општа оцена (оцена за укупни утисак) квалитета наставника и сарадника дата од стране студената бележи вредност 4,73 што је за 0,01 ниже од укупне просечне оцене. 

 
Посматрано појединачно, најнижа општа просечна оцена је 3,10 а највиша 5. Податак да је неколико наставника добило оцену 5,00 није релевантан зато што је анкетне листове попунило између 5 и 10 студената. 
Резултати анкетирања показују да су укупне оцене квалитета рада наставника, асистената и сарадника по годинама студија прилично уједначене. Студенти су највишом оценом вредновали наставни и педагошки рад наставника, асистената и сарадника са друге године (4,87), следе наставници, асистенти и сарадници са треће године (4,80), затим наставници, асистенти и сарадници са четврте године (4,79) и наставници, асистенти и сарадници са прве године студија (4,52).

Квалитет рада наставника, асистената и сарадника студенти су оцењивали помоћу 15 индикатора, којима је додата и оцена за укупни утисак. Укупна просечна оцена квалитета рада наставника и сарадника вреднована је са 4,74 што указује да је квалитет наставника и сарадника Правног факултета у Крагујевцу на високом нивоу у летњем семестру академске 2018/2019. године. Приликом анкетирања, попуњено је 2234 анкетних упитника, што је за 805 упитника или око 26,49 % мање него у случају анкете спроведене у зимском семестру академске 2018/2019. године (тада је попуњено 3039 упитника). Дакле, одзив студената приликом спровођења анкета у летњем семестру у овој академској години знатно је мањи од одзива у зимском семестру у истој академској години.

Узимајући у обзир резултате спроведене анкете Комисија констатује да нема потребе за изрицањем коретивних мера.


У складу са оваквим резултатима Правни факултет у Крагујевцу ће настојати да у наредном периоду анкетом обухвати репрезентативни узорак студената, али и да одржи и евентуално поправи остварене резултате како у појединачном, тако и у укупном  износу, посебно у делу који се односи на квалитет извођења наставе. 

У Крагујевцу,

01.07.2019. године
                 Извештај израдила:
Комисија за обезбеђење и унапређење квалитета

                     председник Комисије

                               доц. др Вељко Турањанин
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