ПОРЕСКО ПРАВО
*ВЕЖБЕ*

**ПОРЕЗ НА ДОХОДАК ГРАЂАНА**

Задатак 1
Миодраг Савић из Лесковца по основу обављања самосталне регистроване делатности и продаје стручних публикација из области пољопривреде, чији је аутор, остварио је у 2019. години доходак за опорезивање у висини 11.800.000,00 RSD. 
У породичном домаћинству господин Савић живи са супругом, која није запослена, и двоје малолетне деце.  
Узмимо да неопорезиви износ за годишњи порез на доходак грађана за 2019. годину износи 2.729.304,00 RSD (висина троструког износа просечне годишње зараде по запосленом исплаћене у Р. Србији у 2019. години).

Питање:

Применом одредаба Закона о порезу на доходак грађана утврдити висину пореског дуга Миодрага Савића по основу годишњег пореза на доходак грађана за 2019. годину.
Задатак 2 
Сања Матијевић је почетком 2019. године купила 50 акција акционарског друштва „Морава“ по цени од 1500 RSD по акцији. 
Крајем  2019. године госпођи Матијевић исплаћена је дивиденда у износу 6500 RSD. 

Незадовољна висином приноса од ових акција госпођа Матијевић је почетком 2020. године продала целокупан портфолио од 50 акција по цени од 2400 RSD по акцији.
Питање:

Полазећи од одредаба Закона о порезу на доходак грађана, које порезе би била у обавези да плати госпођа Матијевић? Да ли бисте на основу наведеног чињеничног стања, а применом одговараућих одредаба овог закона, могли да утврдите висину пореског дуга за те пореске облике?
