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Циљеви
Циљ едукације студената на Правној клиници за управно право је да се код полазника усвоје нове вештине, развије професионална одговорност, аналитичко и критичко размишљање, али и да се повећа свест о важности унапређења владавине права у области државне и јавне управе. Вишефазни начин одвијања едукације на Правној клиници треба да омогући адекватану теоријску припрему  а потом и наставу са акцентом на практична питањима из различитих области управе, кроз гостовања стручњака из различитих тела и институција, као и практичан рад, односно примену права на конкретне животне ситуације, у складу са важећим прописима о бесплатној правној помоћи. 

Осим наведеног, Правни факултет Универзитета у Крагујевцу ће у складу са споразумима о сарадњи које има потписане са различитим државним органима и институцијама настојати да омогућити полазницима праксу, у оквиру које ће моћи да виде конкретну примену Закона о општем управном поступку, али и посебних закона и других прописа из области управе. Све поменуто у крајњем исходу има за циљ боље разумевање правних процедура, рада органа државне управе као и других имаоца јавно-правних овлашћења из домена јавне управе, затим, боље разумевање потешкоћа које се најчешће јављају у пракси, како са аспекта стране која руководи управним поступком (ex officio или по приватном захтеву), тако и са оне друге стране – стране која у том управном поступку заступа свој приватни интерес. 

Овакав приступ треба да подстакне интересовање код полазника Клинике, да им приближи управу на такав начин да ће полазници бити у могућности сами да препознају релевантне материјалне и процесне прописе који се односе на права учесника управног поступка, затим релевантне организационе прописе као и прописе који садрже овлашћења вршиоца управне делатности. 
Још један од циљева је да полазници буду оспособљени да самостално и професионално пружају бесплатну правну подршку  и на тај начин помажу заинтересованим грађанима и организацијама у реализацији сопствених права и интереса. Такође, полазници ће са знањем из области управе које су стекли у оквиру постојећих студијских програма на Правном факултету, као и знањима и вештинама усвојеним кроз Правну клинику, бити у могућности да и сами буду креатори и модератори правних прописа, а на тај начин постати и актери који ће утицати на побољшање укупног стања у области владавине права.
Исход
Након завршетка едукације и обуке, имајући у виду да ће полазници стећи и практичне вештине рада са странкама- рада на практичним случајевима, као и да ће бити оспособљени за самосталну и правилну примену прописа који уређују поједине области управе, полазницима ће бити додељени званични сертификати Правног факултета, као доказ о завршеној едукацији-обуци. Овај сертификат ће полазницима (који су махом студенти) бити од значаја приликом запослења, будући да се у тренутним условима рада послодавци у највећој мери одлучују за кадар који има практичног искуства, јер на тај начин штеде временске и финансијске ресурсе и добијају кадар који се брзо уклапа у радни процес. 

Када је у питању јавни сектор, поред формалних услова, послодавци се руководе параметрима попут дужине студирања, оствареном укупном просечном оценом, наставним и ваннаставним активностима и обукама, које осим о практичним  вештинама корисним у свакодневним радним процесима и задацима, говоре и о радној дисциплини, развијеној одговорности, интересовањима и мотивацији кандидата.

Све наведено доприноси бољој проходности приликом запослења у државној и јавној управи, али исто тако и у приватном сектору. 

Међутим, поред наведеног као главни исходи Правне клинике очекују се  развијање правничког размишљања, односно, развијање самосталног аналитичког и критичког размишљања, рада, и самосталне и правилне примене управно-правних  норми независно од позиције или радног места на којем се буду нашли. Наведено значи да ће полазници у свом раду бити у могућности  да самостално и правилно примењују прописе и одговарајуће правне норме како са аспекта вршиоца управне делатности, тако исто и са аспекта субјекта (било физичког било правног лица – предузећа или других непрофитних организација) који у контакту са управом претендује да оствари неко право, умањи обавезу или задовољи легитимни правни интерес. 

Даље, још један од главних исхода Клинике односи се на област пружања правне подршке. У том смислу, полазници ће моћи да стручно и професионално пруже одговарајућу правну помоћ дефинисану одговарајућим прописом свим заинтересованим лицима. Грађани у значајном броју ситуација нису информисани ко је надлежан за поједина питања, односно коме могу да поднесу захтев, пријаве неки проблем или како функционишу поједине правне процедуре. Такође, приметно је да се старији грађани оправдано слабије сналазе у контакту са управом, па ће правна подршка засигирно бити од велике помоћи. 
РАСПОРЕД РАДИОНИЦА НА ПРАВНОЈ КЛИНИЦИ У 2022/2023 ГОДИНИ

I фаза - Интерактивна настава за полазнике Правне клинике за управно право односиће се на управни поступак: 

· Управни поступак (појам, врсте, основна начела, надежност, учесници); 

· Управни поступак (општење органа и странака, обавештавање, достављање, рокови); 

· Првостепени поступак; Поступак до доношења решења; Доказивање;
· Решење; Закључак; Правна средства; Приговор;

· Жалба; Ванредна правна средства;
II фаза - Интерактивна настава за полазнике Правне клинике за управно право односиће се на управни спор:
· Теоријске поставке о појму спора пуне јурисдикције; Разлози настанка и постојања управног спора пуне јурисдикције;

· Управни спор у француском праву;
· Немачки управни спор;
· Швајцарски управни спор;
· Аустријски упреавни спор;
· Управни спор у Енглеској;
· Управни спор у Србији и државама насталим на простору СФРЈ;
· Појам спора пуне јурисдикције;
· Врсте спора пуне јурисдикције;

· Модели спора пуне јурисдикције;

· Надлежност за решавање управних спорова, странке у управном спору, предмет;

· Покретање управног спора;

· Претходни поступак у управном спору;

· Редован поступак у управном спору;

· Ванредна правна средства;

· Извршење пресуде;
III фаза - Практични рад: студија случаја, симулација, писање тужби, поднесака у поступцима, израда пресуда
